国内统一刊号:CN41-0090 鹤壁日报社主办

2008年8月5日 星期二 农历戊子年七月初五 今日 16 版 总第 1561 期





# 龙就金色事业

### 记河南省浚县农科所研究员、所长程相文

编者按:8月1日,《人民日报》二 版显著位置刊登了该报记者采写的反 映程相文其人其事的长篇通讯。程相 文是鹤壁土地上成长起来的楷模,本 报现全文转载这篇通讯,以飨读者。

由一个"泥腿子",成长为44项科 技成果奖的得主、国家有突出贡献专 家、"五一劳动奖章"多次获得者,享受 国务院颁发的政府特殊津贴。

一位普通的县级农科所研究员 45 年如一日,先后引进、选育了39个玉 米新品种,累计推广种植近1亿亩,增 邢庄村,他看到半人高的玉米无精打 种。面对一个毛头小伙的再三要求,领 产玉米 20 多亿公斤,增加经济效益数 十亿元, 在碧绿的田野里成就了金色 的事业

他就是河南省浚县农科所研究 员, 所长程相文,

#### "献身这金色的事业太好了"

1963年,大专毕业的程相文放弃 了在都市工作的机会, 只身一人来到 了远离郑州老家的浚县农业局,成为 一名农业技术员。一次领导派他到农 村了解庄稼生长情况,在浚县钜桥镇

采,发黄的枝叶下隐藏着可怜的果穗。 村支书告诉他,全村的玉米地,亩产多 则 150 斤左右,少则不足 100 斤。面对 此,程相文第一次把眼泪洒在了玉米 地里。当时还是小孩子的邢庄村村民 邢玉良拍着小手笑他:"大学生没见过 庄稼,在玉米地里哭了!"从此,他立志 从事玉米育种和农业技术推广事业。

憋足了劲的程相文终于等来了机 会。1964年,鹤壁市农业局为了提高玉 米产量,决定由专人负责进行玉米育 导"没抱多少信心"地把任务交给了程 相文。由于海南地处热带,利于冬季育 种,第二天,程相文便向领导提出到海 南育种的设想,很快得到了批准。这一 去,程相文便成了玉米地里的"候鸟", 南繁北育四十多个春秋。

当年的"小程"如今已经白发苍 苍,但玉米依然是他的最爱。一天傍 晚,突然下起了瓢泼大雨,正在挑选种 子的程相文,不顾一切扑向试验田。刚 分配到农科所的一名大学生,知道那

些玉米苗就是程老的命, 跟着老人来 到了试验田。由于地滑,学生站立不 稳,退步倒向身后的玉米苗,70多岁的 程相文,不知哪来的劲,一把扶住了这 位年轻人,保住了玉米苗,自己却倒在 了田沟里.

在陪同记者参观浚县钜桥镇刘寨 村的万亩高产试验田时,程相文说: "你看看这些玉米,长起来时就像仪仗 队,多整齐,开花的时候像花园,收获 的时候就像一粒粒金豆, 献身这金色 的事业太好了!"(下转第三版)

#### 今日看点

#### 八大类 商品 "七涨一跌"

▲2版/鹤壁新闻

#### 一口气 推倒四个 垃圾箱

一男子被拘留 13 天

▲2版/鹤壁新闻

#### **CCTV** 网络电视 奥运台开播

▲3版/奥运特刊

#### 为奥运 喝彩 为中国 加油

---《 百 年 圆 一迎 2008 北京奥 运会文艺晚会》侧记

▲4版/奥运特刊

#### 夏季如何 预防血糖 异常波动

▲16版/生命关怀

总值班 李德庆 编 辑 郜海燕



8月4 本报小 记者在百米 长卷上绘 图, 为北京 奥运加油。

当 天 本报组织全 市各县区 20 余所小学的 100名小记 者在新区新 世纪广场铺 设的"盛世 中华百年奥 运铸辉煌, 鹤壁日报创 刊 50 周年谱 华章"百米 长卷上绘 画, 为北京 奥运加油。

晚报记者 李国庆 摄

## 城市建设应坚持"三个重视"

市委党校办公室 郭祖波

出"发展大工业,建设大城市"的目标 后,全市规划、城建等部门迅速采取措 施积极推进此项工作,广大市民也热评 如潮,献计献策。"建设大鹤壁"关系到 我们鹤壁美好的明天,需要我们上下一 的绵薄之力。

建设大城市,必须高度重视城市总 体规划修编工作。城市规划是城市建 设、管理和发展的龙头,它是一个系统 城市规划修编既是发展的需要,也是一

鹤壁市职工教育中心

本市就学 国家承认 电子注册

医学类、经管类、文史类 2683370 2627488 33

13939220118 13849232078

2683370

专业类别:师范类、理工类、

3313370

省市

全市城市规划与建设工作会议提 好修编工作,它关系到整个城市建设的 成败。

建设大城市,必须高度重视工业集 中区之间的联系。大城市不仅包括城市 人口、规模、城市框架等,还需要大工业 的支撑。我市已经初步形成了牟山、金 心、广泛参与,为鹤壁的发展贡献我们 山、东杨、新区城北、黎阳、钜桥、铁西等 工业集中区,但目前尚未形成规模,不 具备较强的竞争力,没有显示出聚集效 益,各工业区之间的联系不紧密,没有 形成整体合力。建议从基础设施入手, 性工程,具有前瞻性、科学性和法定性, 弥补其空间距离上的欠缺。一是尽快启 与经济社会发展紧密相连,与人民群众 动107 国道西迁工作,合理规划新107 的切身利益特别是长远利益紧密相连。 国道的线路走向,使其南端通过淇县铁 西工业区,北端与金山工业区接壤,将 次总结自我、进一步完善提升的机遇。 两大工业区连为有机的一体, 互为补 当前正在修编的城市总体规划,覆盖全 充;二是规划建设东杨集中区至钜桥集 市,关系长远,一定要高水平、高标准搞 中区之间的"快速通道",一方面继续拉

一人民医院眼科(新区 叩弗

暑假期间学生优惠 200 元 咨询热线:3331338 3331330 大新区城市框架,适当东扩,另一方面 拉近浚县与新区的距离;三是加速规划 建设鹤淇大道,早日形成鹤壁的工业走 廊;四是尽快架设湘江路淇河大桥,并 将湘江路通过 107 国道西延至南水北 调工程以西,逐步实现未来与山城区东 西环线相连的远期目标。这样,以新区 为中心,山城区、浚县、淇县为依托的 "三星拱月"局面、"半小时"经济圈必将

建设大城市,必须高度重视新区生 态建设。建设大城市不能以牺牲环境为 代价。市委提出"坚持工业化、城市化与 保护淇河生态环境同步规划、同步实 施"的科学决策,并把淇河生态建设作 为全市"四大工程"之一。建设好淇河, 不仅可为鹤城广大市民提供休息娱乐 的好去处,同时也可给新区市民提供一 个"天然大氧吧"。仅仅依靠淇河两岸广 泛种植的树木花草给新区提供清新的 空气是远远不够的,建议适度开发新区 西南部的浮山,将其建设成森林公园, 那里大片的绿色、良好的植被必将为游 人提供一道美丽的风景线,也必将成为 新区的"后花园"和"天然大氧吧",为鹤 壁的生态建设描绘上浓墨重彩的一笔。

# 淇滨晚报 鹤壁市城市规划管理局

### 西门子助听器

专业验配耳背机、耳道机、隐形助听器。 咨询热线:3338033 2696466

地址:山城区朝霞街市第一人民医院对面西 50 米

中国驰 名 商标 国家免检产 品 之源 五

地址:新区黄河路西段(商翔西区北门东) 电话:2180887 15939207770